
� A fenti címmel rendezte meg a Magyar Mûvészeti
Akadémia (MMA) Iparmûvészeti és Tervezô mûvé -
sze ti Tagozata 2013. szeptember 12-én konferenciáját
a Klebelsberg Kultúrkúriában.

A rendezvény fáradhatatlan tervezôje, szervezôje,
rendezôje és levezetôje Katona Katalin, a Magyar
Képzômûvészek és Iparmûvészek Szövetsége Ötvös
Szakosztályának titkára volt. Bámulatos teljesítmé -
nyének köszönhetôen a konferencia elôadásainak
nyomtatott anyaga is elkészült az adott napra, ami
önmagában is ritka teljesítménynek mondható.

A rendezvény bevezetô és berekesztô gondolatait
Fekete György belsôépítész, az MMA elnöke fogal -
mazta meg.

Az egész napos program hét elôadást jelentett.
Varga Lajos püspök az ötvösség és a katolikus mi -

seliturgia tárgyainak kapcsolatáról beszélt, Czégány
Sándor, Tompos Lajos építészek kivitelezett épüle -
te ik tárgykörbe illeszthetô elemeit, azok megvalósí tá -
sát ismertették. Bugár-Mészáros Károly lenyûgözô mû-
vészettörténeti háttérbe helyezte az építészeti, bel sô -
épí tészeti keretbe illeszkedô ötvösmunkák sok féle sé -
gét. Kovács Zoltán a mai mûvészeti oktatás helyzeté -
bôl kiindulva vázolta gondolatait. Szenes István ki -
nyom tatott elôadásától némiképp eltérve, pályája
folyamán adódott ötvös vonatkozású tapasztalatairól
tartott él ményt adó beszámolót.

A tanácskozáshoz kiegészítésül az ötvösszakma kép -
viselôi állítottak ki fotóanyagot, nagyjából az elmúlt
negyven esztendô építészettel kapcsolatos munkáik -
ból. Elgondolkodtató volt látni, mennyi jó minôségû
munka készült ez idôben, úgyszólván fû alatt, szem -
ben az utóbbi húsz év bénultságával.

Most nehéz megítélni, vajon milyen hozadéka le het
egy ilyen rendezvénynek. Hiszen maguk az ötvösök
csak hallgatói voltak az elôadásoknak, melyek rész -
ben túldimenzionáltnak tûntek, másrészt vitára, pár -
beszédre serkenthettek volna, amire ezúttal nem ma -
radt idô.

Hiszen az illusztrációul szolgáló képanyag például
az egyházmûvészeti elôadás mellett nagyrészt az el -
kerülendô, vitatható megoldásokat preferálta. Vagy
elgondolkoztató, hogy ma is Kós Károly formakin -
cse-e a követendô példa, vagy gondolatai, szellemi sé -
ge? Számomra úgy tûnik, a konferencia címébôl hi -
ányzik egy írásjel – a kérdôjel. Kívánatos lenne, hogy
a jelen, feltétlenül fontos kezdeményezés ne hulljon
hamvába és valóban eszmecserévé nemesedve folyta -
tódjon. Alapfelvetésként felhasználhatjuk ezen elsô
találkozásunk tapasztalatait, kisebb merítéssel a kí nál -
kozó hagyományokból, nem kerülendô el a sajátosan
elhalt kritikai szellemet sem. Mert minden elképze -
léssel szemben, mérhetetlen mennyiségû alkotóerô
szunnyadozik az építészek és ötvösök háza táján is,
ami felkészült, gondolatgazdag, de anyagi lehetôsé -
gek ben sem szûkölködô, magukat is gazdagítani aka ró
megrendelôkre vár.

Kívánom mindkét szakma képviselôinek, hogy kon-
ferenciánk címének végére, rövidesen egy diadalmas
felkiáltójel kerüljön! Szerencsére mindkét szakma ré -
szérôl konkrét javaslat-kezdeményezés megfogalma -
zó dott. KÓTAI JÓZSEF
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Az ötvösmûvészet az építômûvészet társmûvészete
Konferencia a Klebelsberg Kultúrkúriában
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